

Тема: Международная защита прав человека

Домашнее задание:

**Параграф 28 на стр.
320-325**

**Задания № 1-4
на стр. 330**

План:

**1. Защита прав и свобод
человека средствами ООН**

**2. Европейская система
защиты прав человека**

**3. Проблема отмены смертной
казни**

1. Защита прав и свобод человека средствами ООН

Защита прав и свобод человека средствами ООН

- **Организация Объединённых Наций, ООН** — международная организация, созданная для поддержания и укрепления международного мира и безопасности, развития сотрудничества между государствами.
- 1946 ЭКОСОС учредил в качестве своего вспомогательного органа **Комиссию по правам человека**
- 1976 ООН был создан **Комитет по правам человека** (18 экспертов)
- Также были учреждены должности **Верховного комиссара ООН по правам человека**, а также **Верховного комиссара ООН по правам беженцев**



Международный билль о правах человека

- Всеобщая декларация прав человека - 1948
- Международный пакт об экономических и культурных правах - 1966
- Международный пакт о гражданских и политических правах 1966
- Первый факультативный протокол к нему – 1966, в силу - 1976 (СССР – июль 1991)
- Второй факультативный протокол к нему – 1989, в силу – 1991 (Россия не участвует)

2. Европейская система защиты прав человека

Совет Европы	3.09.1953г. Вступила в силу Европейская конвенция по правам человека и основных свобод
Европейский Суд по правам человека	Для рассмотрения дел Суд утверждает комитеты из 3 судей, палаты из 7 судей и большие палаты из 17 судей.
Комитет министров Совета Европы	Наблюдает за осуществлением Решения Суда государствами участниками
Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе	Значительное место в работе отводит защите прав человека. Возможно возникновение единого европейского правового пространства.

3. Проблема отмены смертной казни

Протокол № 6 Совета Европы

В 1983 году в Совете Европы был подписан протокол № 6 об отмене смертной казни.

В 1997 году Протокол подписала Россия, введя мораторий на применение смертной казни.

Вопрос:

Отменять или нет смертную казнь?

«ЗА»

Смертная казнь — мощный сдерживающий фактор для преступников: согласно исследованиям, этот вид наказания вызывает страх перед смертью и «оберегает» людей от противоправных деяний.

«ПРОТИВ»

Риск судебной ошибки существует всегда. Известно много таких случаев, когда человека признавали невиновным спустя несколько десятков лет заключения. В случае со смертной казнью оправдать невинно осуждённого уже не получится.

Тема: Международная защита прав человека

Домашнее задание:

**Параграф 28 на стр.
325-328**

**Вопросы для итогового
повторения № 1-14 на
стр. 332-333 (в тетради)**

План:

- 1. Международные преступления
и правонарушения**
- 2. Полномочия международного
уголовного суда**
- 3. Перспективы развития
механизмов международной
защиты прав и свобод человека**

1. Международные преступления и правонарушения

Международные преступления и правонарушения

- Выделяют признаки (элементы) состава международного правонарушения. Международное правонарушение характеризуют следующие основные признаки: международная общественная опасность, противоправность, причинно-следственная связь, наказуемость.
- Международное преступление - это деяние, нарушающее столь основополагающие, жизненно важные интересы мирового сообщества, что оно рассматривается как преступление перед международным сообществом в целом. К международным преступлениям относятся агрессия, апартеид, геноцид, рабство, наемничество.
- Международное правонарушение представляет собой противоправное общественно опасное с точки зрения международного сообщества деяние субъекта международного права, выражающееся в действиях (бездействии) его органов или должностных лиц, нарушающее международно-правовые обязательства.

2. Полномочия международного уголовного суда

Полномочия международного уголовного суда

- **Международный уголовный суд** — первый постоянный международный орган уголовной юстиции, в компетенцию которого входит преследование лиц, ответственных за геноцид, военные преступления, преступления против человечности. Учреждён на основе Римского статута, принятого в 1998 году. Официально начал свою работу с 1 июля 2002 года.
- Местопребыванием является Гаага, однако по желанию суда заседания могут проходить в любом другом месте. Международный уголовный суд не следует путать с Международным судом ООН, который также заседает в Гааге, но имеет иную компетенцию. МУС не входит в официальные структуры Организации Объединённых Наций, хотя может возбуждать дела по представлению Совета Безопасности ООН.
- Международный уголовный суд применяет в качестве наказания только тюремное заключение. В качестве вспомогательного наказания может быть использована конфискация имущества и возвращение незаконно изъятого имущества законному владельцу.

3. Перспективы развития механизмов международной защиты прав и свобод человека

СИСТЕМЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА.

Система ООН, основанная на Хартии прав человека и других документах ООН.

Система совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ), основанная на Заключительном акте (1975 г.)

Система в рамках совета Европы, основанная на Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод (1950 г.)



**Вопросы для
самопроверки на стр. 330**